

石化雙雄煉油虧損狀況

Table with 4 columns: 公司/煉油虧損, 首季, 次季, 第三季 (人民幣元). Rows include 中石油(0857) and 中石化(0386).

石油、石化股昨日表現

Table with 3 columns: 股份, 昨日收報(元), 升幅. Rows include 中石油(0857), 中石化(0386), 中海油(0883), 上海石化(0338), 儀征化纖(1033), 中海石化(3983).

成品油調價方式或改變

香港文匯報訊(記者 廖毅然)昨日有報道指內地即將出新的成品油定價機制,新的機制將與國際油價掛鉤,消息利好煉油業務虧損的中石油(0857)及中石化(0386),兩者最多急升6.6%及9%,連帶中海油(0883)及其他石化股亦造好。

中石油中石化最受惠

有中資投行分析員透露,消息傳出後遭到有關部門高度關注,雖然相關報道細節並不可靠,但顯示當局可能快將落實新的調價機制,並「很有可能就在這個月」。

里昂:相關消息不可靠

他表示,關鍵在於政府會否限制調價幅度。但相關報

道沒有提及新的機制下,油企上調成品油價格時,政府給予的最高限價是多少,因此他認為相關消息不可靠。他亦擔心「石化雙雄」一旦擁有調價的話事權,會加大行業的壟斷情況,並使國內油價與國際油價同樣動盪。

泓富:煉油業務將復盈利

泓富資產管理分析員林嘉麒認為,若將來調價機制更市場化,改變以往不到位的狀況,內地成品油必定會進一步上升。他並稱,現時石化雙雄「煉一桶,蝕一桶」,機制改變後,油企的煉油業務將恢復盈利。

傳粵最低工資明年加逾16%

港商稱吃不消盼設緩衝期

香港文匯報訊(記者 李永青)據特區政府駐粵辦向本港商會發放的資料,廣東省人力資源和社會保障廳擬於明年1月1日起調高最低工資,現考慮兩套方案:方案一為平均加約16%;方案二為平均加約17.9%。

香港付貨人委員會執行總幹事何立基表示,現時歐美市況非常惡劣,買家採購意慾低,且叫價非常「狼狽」,很多廠家根本無利可圖,不少廠家感到意興闌珊,打算提早「收爐」過農曆新年。

總人力成本料升近三成

香港工業總會副主席郭振華則估計,若最低工資提高17.9%,相關保險及加班費等亦會提高,總人力成本將上升近三成,以目前外圍市況,根本無法將增幅轉嫁給客戶,但目前不少代工廠家毛利率低於10%,若明年再加工,這些廠家真的不知如何經營下去。

廠商結業 民工最終受害

製衣廠董事陳國明亦說,明白內地要透過提高最低工資來提升一般民工收入,但目前市況實在很差,希望內地相關部委推出新政策時,能體諒廠家的苦況,否則廠家做不下去了,最終受害的都是廣大民工。

香港中華總商會會長蔡冠深則表示,由於港資企業的訂單大多是提前半年簽訂,其勞動成本也是按之前的工資水平核算的,如果短時間內調高最低工資,則這些訂單收益將會受損。他希望政府在進行調高最低工資的決策時,能給與一個調整的緩衝期。

據了解,廣東省擬調整企業職工最低工資標準,是為了充分發揮最低工資的保障作用,以及促進社會和諧發展。有關調整方案的考慮因素包括:貫徹落實中央有關決策精神的要求、廣東省經濟保持平穩較快增長,低收入勞動者工資收入需與經濟社會發展相調、物價價格上漲、全國各省市最低工資水準逐步提高、及縮小高低收入群體收入差距。



歐美訂單劇降,若工資再大幅上升導致成本急增,廠商惟有遷廠外移甚或結業。

明年廣東調高最低工資方案

Table with 5 columns: 類別, 現時月薪, 擬調整後的月薪, 加幅(%), 適用地區. It details two adjustment schemes (方案一 and 方案二) for different worker categories across various regions in Guangdong.

李稻葵:明年通脹率料降至2.8%



李稻葵認為,需穩步推進人民幣跨境貿易和資本項下自由兌換。

香港文匯報訊 中國央行貨幣政策委員李稻葵昨在北京國際金融博覽會後預計,2012年中國經濟增速可能將進一步放緩至8.5%,而今年料為9.2%。

經濟增速或放緩至8.5%

李稻葵稱,中國經濟增長速度將不可避免地下滑,宏觀政策態勢基本穩定,而不是大規模調整,在穩定的前提下,不斷監測美國等國家變化,宏觀調整經過兩三年的調整逐步到位。

李稻葵並稱,明年中國貿易順差將進一步放緩,今年將相當於國內生產總值(GDP)的1.6%,約為1,500億-1,600億美元;明年年繼續下降,基本平衡。

李稻葵認為,目前人民幣匯率進一步市場化條件成熟,並應加快利率市場化。同時,亦需穩步推進人民幣跨境貿易和資本項下自由兌換。

美國財困較歐洲嚴重

另外,李稻葵又建議,未來五年中國老百姓可關注海外投資,先選擇如溫州等一兩個城市試點。商業銀行也要改革,高質量的資產應該證券化出售而不僅僅是打包,在本質上改變中國銀行一個部門獨大的局面。

至於,愈演愈烈的歐債危機,他反而認為較容易解決。他指出,歐洲未來六個月應能提出一套行之有效的方案,歐洲必須提出可行方案,中國和其它金磚國家才可投資。歐洲的財政情況不是最嚴重的,歐債危機也非最嚴重的,美國比歐洲嚴重得多。

深圳組建地方債承銷團

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)在獲得國家批准單位發行地方政府債券後,深圳市財政委近日在網站公佈《深圳市2011年政府債券承銷團組建及管理暫行辦法》,標誌着深圳政府債券承銷團組建正式展開。

據悉,該《辦法》所稱債券是指國務院批准發債規模的限額內,深圳市財政委代表深圳市人民政府在中國境內發行的記賬式固定利率付息債券。考慮到深圳市政府債券的發行規模,承銷團成員原則上不超過10家,其中主承銷商不超過3家。《辦法》對承銷商有7條「基本條件」要求,其中兩條較為關鍵:要求申請人必須是財政部2009-2011年記賬式國債承銷團成員,總行設在深圳或者在深圳市設有分行。

李盛霖:營造海運業開放環境

香港文匯報訊(實習記者 安莉 博鰲報導)為期兩天的「國際海運(中國)年會2011」4日在海南博鰲閉幕,來自全球海運及相關行業300餘代表聚集博鰲,以「均衡、突破」為主題探討應對國際金融危機持續影響。國家交通運輸部部長李盛霖、中國遠洋運輸(集團)總公司董事長魏家福等出席會議並致辭。

維護海運業公平開放環境

由於受到全球經濟和國際貿易復甦緩慢、運力增長加快等多種因素影響,進入2011年以來全球航運市場一直出現整體低迷情勢,這讓國際航運業面對了極大的壓力。與會人士試圖通過交流從中尋出破解之謎,令國際航運市場盡快走出「冬季」。

李盛霖表示,中國將着力推動轉變方式、加強監管、深化合作三個方面的工作。第一,轉變方式,調整結構,立足於發展現代物流,推動集約發展降低物流成本。第二,加強監管,維護安全,鼓勵發展先進技術,引導船舶向大型化、專業化、清潔化方向發展。第三,深化合作,共促發展。海運業是中國對外開放最早、開放水平最高的產業之一,中國將與中外各界加強海運合作,着力加強對水運市場的管理,為國際海運業營造和維護公平、透明開放的市場環境。

中遠集團董事長魏家福把海南與希臘相比較,認為海南比較適合發展成為海運的中轉站,通過把中國或亞洲的貨運運到希臘,再轉運到歐洲,最後又轉到亞洲。海運市場前景會很廣闊。

資源股領漲 大市技術超賣

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報導)受歐央行降息和希臘或取消公投消息刺激,隔夜歐美股市大漲,A股外圍不確定性暫時緩解,受此利好提振,滬深兩市昨雙雙高開,之後全日維持窄幅震盪走勢,石油、黃金及資源類股漲勢居前帶動股指走穩。

逾10隻股漲停 無個股跌停

媒體報道稱三大油企將自動調整油價,權重大盤股「兩桶油」中石化盤中大漲近4%,中石油漲1.5%,帶動股指走穩;黃金股全日領漲,板塊漲幅2.27%,恒邦股份、辰州礦業漲幅居前;有色金屬等資源類股走高,貴研鉑業、鋼研高納等多隻股份漲停,雲鋁股份、西部礦業大漲逾4%;農業、水利及材料股均有不俗表現。人氣板塊教育傳媒股全日領跌0.94%,華策影視跌近4%。全日兩市超10隻股漲停,無個股跌停。

獲利盤湧 股指衝高回落

市場人士認為,昨天高開之後股指震盪走高,但由於做多量不足以及獲利盤拋壓,市場出現了衝高回落。而隨着股指連續兩周的反彈,技術指標已經出現了明顯的超賣跡象。股指短線已經運行到了8月份的小平台附近,該區域積聚了大量的套牢籌碼,成功的突破需要大量資金以及時間的配合,該區域短期內也對市場造成了較大的壓制。估計下周的上半周市場可能會以調整為主,下半周有望再次展開反彈。

國資委加強管理 上市國有股東內幕信息

香港文匯報訊(記者 劉坤頌 北京報導)國資委4日發佈了《關於加強上市公司國有股東內幕信息管理有關問題的通知》,要求進一步加強上市公司國有股東內幕信息管理,防控內幕交易。

《通知》明確了內幕信息管理責任人:一是直接持有股份的國有股東,二是上市公司的實際控制人。要求上市公司國有股東、實際控制人都要建立符合自身管理、運行特點的內幕信息管理制度,明確專門負責機構和人員。

此外,《通知》針對國有股東、實際控制人專門作出了規定:上市公司國有股東、實際控制人就涉及內幕信息的相關事項決策後,應當按照相關規定及時書面通知上市公司,由上市公司依法披露;上市公司國有股東、實際控制人就涉及內幕信息的有關事項向有關政府部門、監管機構匯報、溝通時,應告知其保密義務,並將情況記錄備查。

武漢住房公積金 網上系統啟動

香港文匯報訊(記者 肖晶 武漢報導)武漢住房公積金管理中心與深圳發展銀行合作的內地首家住房公積金跨銀行網上業務系統——武漢住房公積金網上業務系統正式啟動。

深發展產品管理部總經理金曉龍介紹,武漢住房公積金網上業務系統是內地首家跨銀行匯繳公積金系統,即繳存單位可自由選擇全國16家主要商業銀行中的任一銀行,辦理住房公積金繳存資金的實時結算。深發展表示,武漢歷年累計歸集住房公積金560餘億元,預計一年之後或有80%的資金可通過本次啟動的跨行網上業務系統流動。

據出席活動的國家住建部公積金督察員崔國盛表示,目前內地各地共有公積金管理機構340餘個,2010年住房公積金繳存餘額已達近2萬億元(人民幣,下同)。公積金繳存業務的巨額資金被各大銀行「分食」,每年向銀行貢獻的中介業務費用就達15億至20億元。